## 终端需求不佳 天胶反弹受阻

国际货币基金组织(IMF)预计,全球经济将出现大萧条以来最严重衰退,而且如果病毒徘徊不去或卷土重来,情况可能更糟糕。估计全球 GDP 今年将萎缩3%,全球商品和服务贸易可能下降11%。

当前尽管 OPEC+减产协议已达成,但是减产规模不足,难以应对全球疫情带来的冲击。而且全球疫情形势依旧严峻,欧洲的疫情扩散出现了减缓迹象,但短期消费难有较大的改观。沙特阿美下调 5 月销往亚洲的阿拉伯轻质原油官方售价,售价较阿曼/迪拜均价贴水 7.3 美元/桶,折扣创下纪录并较 4 月下降 4.2 美元/桶。受此影响,全球大宗商品在二季度初反弹受阻,天胶市场也难逃厄运。09 主力合约从最低点 9360 反弹至目前最高点 10260,反弹幅度达到 9.61%。

## 3月份国外汽车行业遭遇重创 国内略有回暖

3月通常是一年中新车销量较高的月份,然而由于本次疫情影响,导致失业率飙升、消费者信心下滑以及股市动荡等给汽车行业蒙上了一层阴影。3月全球多数市场的汽车销量纷纷下滑,诸如法国和意大利等国的销量跌幅甚至在70%以上。英国的新车注册量同比下降了44%;印度车市中绝大多数车企的乘用车批发销量同比下跌51.3%;而日本和韩国的汽车销量跌幅则相对比较平缓。俄罗斯一枝独秀在逆势中实现了23%的增长。主要是由于卢布大跌,俄罗斯消费者争先在价格上涨之前购买新车。

而国内 3 月份的销量较 1-2 月份也有了明显的好转。根据中汽协最新公布的数据显示,3 月我国汽车销量为 143 万辆,同比下滑 43.3%。尽管 3 月销量仍以"跌"字当头,但相较于受疫情"冰封"的 2 月(跌幅近 80%),已有明显回暖迹象。

中汽协表示,"消费端,由于疫情并没有完全结束,因此仍有部分市场需求被抑制,但3月的企业销售情况已明显好于2月。随着国家有关政策的逐步落实,以及各地政府接连出台促进汽车消费政策,汽车市场将加快恢复。"

## 轮胎企业略有恢复,但库存量压力偏大

当下全球部分轮胎厂还处于停工阶段,但是疫情控制较好的地区也纷纷开始复工。据统计,固铂轮胎橡胶公司位于墨西哥埃尔萨尔托的轮胎厂已于4月13日重新开工。该公司之前宣布,该工厂3月21日暂时关闭。但其美国工厂可能至少还要再关闭两周,欧洲工厂也将继续暂时关闭。中国当下疫情已陆续好转,轮胎工厂仍在运营。

随着 3 月份国内轮胎工厂的缓慢恢复,轮胎库存也在不断的攀升。但在外销订单缩减、内销出货放缓的情况下,部分企业已经开始降负控制成品库存,适度降低排产。据统计,上周半钢胎厂家开工率为58.36%,环比下跌2.84%,同比下跌13.66%;全钢胎厂家开工率为62.18%,环比下跌1.19%,同比下跌13.26%。

## 天胶进口量和库存不断上扬

目前虽已进入新一年的割胶期,但是国内云南干旱情况仍然严峻,海南产区开割时间有延迟的迹象。甚至部分产区橡胶树叶出现问题,有二次落叶的可能,以及出现白粉病,新叶的长出可能还需要一段时间。但是3月份进口量持续增长,贸易库存仍维持相对高位,对二季度价格反弹又起到了阻碍的作用。

据中国海关总署 4 月 14 日公布的数据显示,2020 年 3 月中国进口天然及合成橡胶(含胶乳)合计60.2 万吨,同比增长3.6%。2020 年 1-3 月中国进口

天然及合成橡胶 (含胶乳) 共计 165.9 万吨, 较 2019 年同期的 157.1 万吨增长 5.6%。

截至 4 月 10 日,青岛地区保税库存小幅增加,一般贸易库存继续增加,并不断刷新新高,入库量和出库量虽均出现回落,仍处上行周期,四五月份预报量依旧较多,峰值有可能出现在 5 月中旬。

综合来看,当下终端市场恢复缓慢,虽然国内各省已出台相应的补贴政策,但是从盘面来看,支撑力度暂显薄弱,弱势震荡为主。二季度随着下游市场的缓慢恢复,天胶价格存在反弹的预期,但是给予基本面的综合考虑,反弹空间或将有限。

注意事项:本报告中的信息均源于公开资料,仅作参考之用。国元期货研究咨询部力求准确可靠,但对于信息的准确性及完备性不作任何保证,不管在何种情况下,本报告不构成个人投资建议,也没有考虑到个别客户特殊的投资目的、财务状况或需要,不能当作购买或出售报告中所提及的商品的依据。国元期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失,敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权归国元期货所有。